



# Главное – всегда вместе

В КАЖДОЙ СЕМЬЕ ЕСТЬ СВОИ ТРАДИЦИИ. ОНИ ДАРЯТ ЛЮДЯМ ОЩУЩЕНИЕ ЕДИНСТВА, СО ВРЕМЕНЕМ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В ДОРОГИЕ СЕРДЦУ РИТУАЛЫ. ВОСПОМИНАНИЯ О ЧАСАХ, ПРОВЕДЕННЫХ В КРУГУ СЕМЬИ ЗА ЛЮБИМЫМ ВСЕМИ ЗАНЯТИЕМ, ПОДДЕРЖИВАЮТ, СОГРЕВАЮТ И РАДУЮТ. ВЗРОСЛЕЯ, ДЕТИ ПЕРЕНОСЯТ В НИХ ЧТО-ТО НОВОЕ. СЕГОДНЯ МЫ ПОПРОСИЛИ ИЗВЕСТНЫХ В ГОРОДЕ ЛЮДЕЙ РАССКАЗАТЬ ЧИТАТЕЛЯМ «ГВАРДЕЙЦА ТРУДА» ОБ ИХ СЕМЕЙНЫХ ТРАДИЦИЯХ.

**Юрий Комароцкий,**  
командир городского поискового отряда  
«Уралец»:



– Одной из главных традиций нашей семьи я считаю участие в поисковой работе. Сам я присоединился к поисковому движению в 1990 году. Для меня это было глубоко личным делом: оба моих деда внесли свой вклад в Победу. Николай Борисович прошел всю войну, Алексей Андреевич был из тех, кто ковал Победу на трудовом фронте. А мой отец Иван Николаевич ребенком прошел тяготы оккупации.

Своих сыновей Александра и Ивана, как и своих учеников, я воспитывал в традициях уважения к подвигу советского народа. Мои сыновья начали участвовать в поисковых экспедициях с детства: Александр выехал на свою первую «Вахту Памяти» в девять лет, а Иван – в тринадцать. Они очень быстро влились в эту работу. В экспозиции музея поискового отряда «Уралец» немало предметов, которые в разные годы они нашли на полях бывших сражений.

И до сих пор Александр и Иван стараются, как говорится, подгадать свои отпуска, чтобы выехать на «Вахту Памяти» в составе команды «Уральца». Так, в прошлом году мы вместе выезжали в Старорусский район Новгородской области. В ходе раскопок были обнаружены останки двух воинов Рабоче-крестьянской Красной армии. Еще восемь бойцов «Уралец» обнаружил совместно с другими отрядами. В этом году мы также планируем выезд на «Вахту Памяти» в составе «Уральца».

**Ольга Никитина,**  
заведующая новотроицкой Модельной  
библиотекой семейного чтения:



– Традиция проводить отпуск в формате семейного путешествия сложилась у нас с супругом, Алексеем Викторовичем, практически с первых лет совместной жизни. Дочь Анастасия всегда была частью нашей команды. Причем нам не так уж и важно, куда и на какое время отправиться: главное – быть вместе. От таких поездок мы получаем массу общих впечатлений, интересных воспоминаний, новых знаний и тем для разговоров. И сейчас, когда Анастасия живет самостоятельно, мы каждый год планируем отпуска таким образом, чтобы совершить семейную поездку.

В целом же, семья у нас большая, часть родни – иногородняя. Общий сбор на Новый год – вот еще одна традиция нашей семьи. За одним столом собираются представители старшего и младшего поколений. Мы с сестрой Светланой Владимировной каждый раз стараемся приготовить какое-то новое угощение. При этом мясные пироги и блины по рецепту нашей мамы, Людмилы Григорьевны, являются неизменной частью праздничного меню. Наша мама обучилась секретам выпечки от своих мамы и бабушки. И теперь уже моя дочь готовит эти блюда, можно сказать, по старинному рецепту.

Думаю, эти традиции – как по эстафете – передадут и в следующие поколения нашей семьи.

**Артем Лоскутов,**  
руководитель новотроицкого отделения Все-  
российской организации «Боевое братство»:



– Многие традиции моей семьи, что называется, завязаны на общественной деятельности. Так, мой дед, Геннадий Васильевич, после армии вел работу с ветеранами Великой Отечественной войны, занимался патриотическим воспитанием молодежи. Нередко брал моего отца, Олега Геннадьевича, когда он был еще мальчиком, на различные мероприятия.

Позже мой отец, ветеран Афганской войны, точно так же приводил меня на встречи с товарищами. В 1999 году Олег Геннадьевич возглавил «Братство», свободного времени у него практически не осталось. Но я не испытывал недостатка общения с отцом: он брал меня не только на военно-патриотические мероприятия и праздник Салам-Бача, но даже на строительство гаражей для воинов-интернационалистов. И, кстати, всегда находил возможность поговорить по душам.

Теперь я, став преемником отца во главе новотроицкого «Боевого братства», воспроизвожу эту модель в своей собственной семье: на важные мероприятия со мной приходит моя супруга Юлия и дети – Макар и Варвара. Нам всем это нравится. Я также стараюсь находить время для приватного общения со своими детьми.

Мне хочется, чтобы, повзрослев, они вспоминали о совместно проведенном времени с такой же теплотой, которая наполняет меня, когда я думаю о своем отце. И чтобы эти традиции продолжились и в их собственных семьях.